



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 83 (13.146)

Цена в розницу – свободная



Сфера туризма

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В УЗБЕКИСТАНЕ СОЗДАНА ЭФФЕКТИВНАЯ СИСТЕМА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ – ВЗГЛЯД ИЗ СИНГАПУРА

В Сингапуре состоялась презентация, посвященная объявленному в нашей стране Году здоровой матери и ребенка.

В мероприятии, организованном посольством Узбекистана в этом городе-государстве, приняли участие представители местных общественно-политических, академических и экспертных кругов. Их внимание было предоставлено подробная информация о проводимых и намеченных в Узбекистане мерах в Год здоровой матери и ребенка. Отмечено, что правовой базой этой работы служит соответствующая Государственная программа, утвержденная Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым.

Представители Сингапура дали высокую оценку достигнутым нашей страной успехам в области укрепления здоровья населения, особенно матерей и детей, повышения медицинской культуры в семьях, создания благоприятных условий для рождения и воспитания здорового поколения.

В частности, исполнительный директор благотворительной организации «Smile Asia» Абхиману Таллукдар, выразив благодарность за предоставленную информацию, подчеркнул, что с первых дней независимости в Узбекистане реализуется сильная социальная политика, главным приоритетом которой является обеспечение здоровой и благополучной жизни граждан с особым акцентом на женщин и молодежь.

– Весомой поддержкой этого процесса является внимание со стороны руководства республики и принимаемые на регулярной основе различные государственные программы, нацеленные в том числе на строительство новых и реконструкцию действующих больниц, повышение качества оказываемых медицинских услуг, популяризацию физкультуры и спорта, – заявил А. Таллукдар.

Исполнительный директор «Smile Asia» также рассказал о сотрудничестве с Узбекистаном. По его словам, начиная с 2009 года организация проводит в республике операции по исправлению лицевых патологий. За этот период, в частности, было организовано 6 миссий «Smile Asia» в нашу страну, в ходе которых диагностированы около 650 пациентов и прооперированы 373 ребенка.

По мнению старшего финансового советника страховой компании «AIA Singapore» А. Шаха, в Узбекистане создана и успешно функционирует отвечающая самым высоким международным требованиям эффективная система здравоохранения, которая гарантирует охрану здоровья населения и свободный доступ к медицинским услугам.

– В Узбекистане понимают, что от здоровья женщин и детей зависит будущее следующих поколений и всей страны. Объявление 2016 года в стране Годом здоровой матери и ребенка говорит о том, что этому вопросу уделяется самое высокое внимание. В результате показатели республики по уровню материнской и детской смертности, общей заболеваемости населения улучшаются, что подтверждается данными и оценками авторитетных международных организаций.

ИА «Жахон».

ПРЕДСТАВЛЕНЫ НОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ

В Ташкенте состоялась Международная узбекская туристическая выставка «Мир отдыха».

Выставка была организована Национальной компанией «Узбектуризм» и Рекламным агентством «Буюк ишак» совместно с Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Ташкентским городским хокимиятом и Всемирной туристской организацией ООН.

На открытии форума председатель Национальной компании «Узбектуризм» Ф. Ризаев и другие отметили, что в результате осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова последовательных реформ в сфере туризма в нашей стране все более расширяются внутренний и международный туризм, открываются новые туристические маршруты. Царящие в Узбекистане мир и стабильность, наличие современной инфраструктуры, высококачественные услуги в гостиницах и зонах отдыха служат важным фактором широкого привлечения туристов.

Узбекистан по количеству исторических памятников входит в десятку ведущих стран. Во всем мире известны наши древние города Самарканд, Бухара, Ташкент, Хива и Шахрисабз. Богатое культурно-духовное наследие и живописная природа нашей страны создают благоприятную возможность для развития медицинского, этнического, спортивного, исторического, эко- и геотуризма, альпинизма, рыбалки, рафтинга. Разрабатываются новые туристические маршруты по живописным уголкам нашей стра-

ны, последовательно улучшаются транспортные коммуникации.

На сегодняшний день в нашей стране функционирует более 530 туроператоров и агентств, действует 430 гостиниц. Наряду с отелями, предоставляющими услуги под такими всемирно известными брендами, как «Radisson», «Lotte», «Wyndham», «Ramada», в столице и областях также создана сеть частных гостиниц для малых групп и семейных туристов.

Индустрия отдыха является одной из востребованных сфер во всем мире. Данная международная выставка стала своеобразным проектом, открывшим очередной весенне-летний туристический сезон в Узбекистане и направленным на привлечение иностранных туристов в зоны отдыха нашей страны, организацию поездок узбекистанцев в зарубежные государства, дальнейшее развитие внутреннего туризма. Выставка способствует продвижению отечественными и зарубежными туроператорами своих услуг, заключению корпоративных договоров, составлению планов в преддверии сезона отпусков.

В проведенной в четвертый раз выставке приняли участие представители почти 200 фирм и компаний из Узбекистана, Китая, Испании, Франции, Малайзии, Сингапура, ОАЭ, Таиланда, Турции, Вьетнама, Чехии и других стран.

(Окончание на 2-й стр.)

НАМЕЧЕНЫ ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ

Состоялось заседание Политического совета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана. На нем проанализирована осуществленная в прошлом году работа партии, определены задачи и планы мероприятий, вытекающие из Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

Председатель Политического совета Либерально-демократической партии Узбекистана С. Турдиев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание уделяется охране материнства и детства, повышению благополучия семей.

Государством широко поддерживается малый бизнес и частное предпринимательство, что способствует обеспечению занятости молодежи, повышению благополучия населения. В прошлом году в этой сфере также достигнуты эффективные результаты.

– В целях укрепления роли женщин в обществе, обеспечения их занятости в нашей стране последовательно внедряются в жизнь государственные программы, – говорит активист «Женского крыла» партии Дилобар Миррахимова. – При этом большую значимость имеют смотры-конкурсы, проводимые с целью пополнения рядов инициативных, деловых женщин и женщины-фермеров.

На заседании отмечалась необходимость повышения доли малого бизнеса в экономике, развития фермерского движения, усиления партнерства с органами самоуправления граждан.

Состоялся обмен мнениями по вопросам повышения активности первичных партийных организаций.

Президент Ислам Каримов в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 23-летию Конституции нашей страны, отметил, что одним из важнейших условий полноценного обеспечения законности, верховенства закона в обществе является формирование у людей уважения к закону, знание законов, высокий уровень правового сознания и правовой культуры.

УВАЖЕНИЕ К ЗАКОНУ – ПОКАЗАТЕЛЬ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

О задачах в этой сфере говорилось на научно-практической конференции в Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, сообщает УзА.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам Б. Матмуродов, начальник академии Ш. Икрамов и другие отметили, что в нашей стране сформирована прочная законодательная база и эффективные механизмы обеспечения прав и интересов человека.

В нашей стране особое внимание уделяется правовому образованию и просвещению, пропаганде правовых знаний в обществе. В результате повыша-

ется политico-правовая культура населения, укрепляются законопослушность и уважение прав и свобод человека. Это обеспечивает успех осуществляемых реформ по углублению демократизации и развитию гражданского общества.

Информирование населения о целях, сути и значениях принятых законов способствует укреплению законности и правопорядка в стране. Особая ответственность при этом возлагается на разработчиков законов, правоведов, правоохранительные органы. Важно последовательно проводить работу по повышению качества юридического обслуживания населения, обеспечению граждан правовой информаци-

ей, совершенствованию средств и методов правового воспитания.

На мероприятии с участием представителей Законодательной палаты Олий Мажлиса, Верховного суда, министерства юстиции, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан состоялся обмен мнениями по вопросам внесения изменений и дополнений в некоторые нормативно-правовые акты, дальнейшего совершенствования правового образования и воспитания, внедрения в практику результатов проводимых в сфере научно-исследовательских работ.

Н. АБДУРАИМОВА.



• В Андижане состоялся семинар, посвященный задачам депутатских групп УзЛиДеп в местных Кенгашах народных депутатов по расширению участия фермерских хозяйств во внешнеэкономической деятельности. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областных, районных, городских Кенгашей народных депутатов, активисты партии, специалисты сельского хозяйства, руководители районных советов фермеров, многопрофильных фермерских хозяйств.

• В проведенной в Бухаре территориальной промышленной ярмарке и кооперационной бирже со своей продукцией приняли участие более 250 предприятий. На ярмарке заключены договоры на общую сумму 47,4 миллиарда сумов и 7,9 миллиона долларов.

• Сырдарьинским областным советом общественного движения молодежи «Камолот» совместно с управлением здравоохранения и другими организациями в образовательных учреждениях, сходах граждан махаллей проводятся встречи и беседы за «круглым столом» под девизом «Мы – сторонники здорового образа жизни!». Одно из них прошло в Хавастской многопрофильной центральной поликлинике и было посвящено широкой популяризации среди молодежи принципов здорового образа жизни.

• В Кегейлийском районе Республики Каракалпакстан состоялось открытие типового интенсивного сада, созданного совместно с Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ). В мероприятии приняли участие специалисты, руководители специализированных на садоводстве фермерских хозяйств Кегейлийского и Ходжейлийского районов.

В МИРЕ

• Премию «Crystal Cabin», которая вручается за разработку инновационных решений для салонов самолетов, вручили создателям складных сидений, отдельных кают и самоочищающихся бытовых помещений. Наибольший комфорт авиапассажирам обещает подарить разработанное компанией «Rebel.Aero» складное сиденье. Его конструкция позволяет быстро и удобно вставать, пропуская соседей на их места, а также стоять во время полета на своем месте, не загораживая проход.

• Три ресторана в Китае были вынуждены «уволить» роботов, которые выполняли роли официантов, и снова нанять людей. Оказалось, что роботы отлично справляются с тем, чтобы радушно встретить клиента, но аккуратно разносить еду и напитки им не удается. Официанты «из плоти и крови», по утверждению управляющего одного из ресторанов, обладают способностью быстро передвигаться и маневрировать, роботы же медлительны и неповоротливы.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Мы уже несколько лет активно участвуем в организуемых в Узбекистане туристических ярмарках, — говорит директор компании «Bohemian Lazne» Йижи Шлука (Чехия). — Наша компания оказывает лечебные процедуры, экскурсионные и гостиничные услуги. В рамках выставки ведем переговоры с туристическими компаниями Узбекистана о дальнейшем расширении и укреплении взаимного сотрудничества.

На выставке наши соотечественники и представители крупных зарубежных туристических фирм ознакомились с экспонатами, рассказывающими о туристическом потенциале нашей страны, живописной природе и исторических памятниках нашей Родины, изделиями народного ремесленничества, а также с деятельностью национальных и территориальных туристических организаций, оказываемыми авиа-транспортными, гостиничными, страховыми и банковскими услугами, туристическими маршрутами, различными направлениями туризма, в частности медицинского.

В «Мире отдыха» были представлены все современные туристические направления, такие как внутренний и выездной, научный и оздоровительный туризм, туристические администрации и национальные офисы, туристические агентства и туроператоры, отели, санаторно-курортные комплексы, зоны отдыха, авиаперевозки, транспортные и

страховые компании, системы онлайн-бронирования.

В нашей стране все больше развивается внутренний туризм. Ежегодно по Узбекистану путешествует множество наших соотечественников. Исходя из особенностей и возможностей каждого региона реализуются целевые программы, а согласно территориальным программам по развитию туризма — проекты по реставрации объектов культурного наследия, строитель-

экотуризма, медицинского и спортивного туризма, — говорит генеральный директор ООО «Сирдарётуризм» Хайрулла Джираев. — В целях развития международного и внутреннего туризма созданы зоны отдыха у побережья реки.

В рамках выставки состоялся обмен мнениями с иностранными специалистами о дальнейшем привлечении туристов в Узбекистан, рассмотрены вопросы реализации ряда совместных

проектов с участием отечественных и зарубежных экспертов, представителей медицинских учреждений, туристических компаний были рассмотрены вопросы дальнейшего развития медицинского туризма в Узбекистане, укрепления международного сотрудничества в туризмустрии и предлагаемые в этом направлении услуги.

В рамках выставки также была организована программа «Hosted Buyers» («Профессиональный покупатель»), благодаря которой руководители и менеджеры зарубежных компаний смогли ознакомиться с туристическими направлениями Узбекистана, установить сотрудничество и заключить взаимовыгодные контракты.

Проведен фестиваль национальных блюд «Вкус Шелкового пути», в котором участники ознакомились с узбекской кухней, фруктами и овощами, выращенными на нашей благодатной и щедрой земле. На фестивале также прошли презентации туристических фирм и компаний.

Международная узбекская туристическая выставка «Мир отдыха» служит более широкому ознакомлению мировой общественности с огромным туристическим потенциалом нашей страны, расширению сотрудничества с зарубежными компаниями, ознакомлению с новшествами в данной сфере, дальнейшему развитию туризма.

Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УЗА.

ПРЕДСТАВЛЕНЫ НОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ

ству и реконструкции туристических объектов, разработке новых туристических маршрутов, совершенствованию деятельности туристических организаций.

В выставке участвовали туристические фирмы и компании со всех регионов нашей страны, территориальные отделения Национальной компании «Узбектуризм», свои услуги предлагали учебные и оздоровительные центры, были представлены театры и музеи.

Экспозиция Сырдаринской области, впервые участвующий в «Мире отдыха», вызвала у многих большой интерес.

— В нашей области имеются благоприятные возможности для развития

проектов, подписаны соглашения о сотрудничестве с зарубежными туристическими компаниями.

В рамках выставки прошла научно-практическая конференция «Состояние и перспективы развития медицинского туризма в Узбекистане». На ней отмечалось, что в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа в данной сфере, расширяется санаторно-курортная система на предгорных и горных территориях Узбекистана, появляется туристический потенциал живописных зон.

Медицинский туризм включает в себя отдых и лечение в санаторно-курортных учреждениях. На конферен-



У банковских технологий широкие возможности.

РАСТЕТ ИНВЕСТИЦИОННАЯ АКТИВНОСТЬ БАНКОВ

В Ташкентском финансовом институте прошла научно-практическая конференция «Актуальные вопросы укрепления ресурсной базы коммерческих банков, повышения инвестиционной активности и финансовой устойчивости».

В мероприятии, организованном Министерством финансов Республики Узбекистан, Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по бюджету и экономическим реформам, Центральным банком, Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан и другими организациями, приняли участие депутаты, специалисты банковской сферы, преподаватели, молодые ученые и студенты, сообщает УзА.

Ректор института Б. Бегалов, директор Национального института кредитной информации при Центральном банке Н. Холмуродов и другие отметили, что в результате дальнейшего развития банковской системы под руководством Президента нашей страны повышаются уровень капитализации и инвестиционная активность банков.

Постановление главы нашего государства «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости коммерческих банков и развитию их ресурсной базы» от 6 мая 2015 года служит важным руководством к действию для дальнейшего совершенствования деятельности банков.

Сегодня банки нашей страны имеют стабильный рейтинг из международных рейтинговых агентств. Эта положительная оценка является важным фактором привлечения иностранных инвестиций в нашу экономику. На конференции была проанализирована деятельность коммерческих банков, достигающих весомых результатов в этом направлении.

На конференции были заслушаны доклады, посвященные финансированию стратегически значимых отраслей, поддержке инновационных проектов в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, участию коммерческих банков в расширении производства экспортноориентированной продукции.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

ЕСТЬ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ В СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Делегация Корейского передового института науки и технологии (Korea Advanced Institute of Science and Technology, KAIST) во главе с руководителем факультета финансов Джан-ку Кангом посетила Университет Инха в г. Ташкенте.

В состав делегации также вошли главный администратор KAIST Боконг Канг и администратор данного вуза Джи-хе Кинг.

Отметим, что KAIST является одним из ведущих учебных и исследовательских университетов Республики Корея. Он был основан корейским правительством в 1971 году как первый национальный научный, исследовательский и технический институт.

Целью визита делегации KAIST в Университет Инха в г. Ташкенте было ознакомление с деятельностью первого филиала южнокорейского университета за рубежом.

Ректор университета Шерзод Шерматов при встрече корейской делегации подробно проинформировал ее об истории и деятельности возглавляемого им учебного заведения, которое готовит специалистов для IT-индустрии.

Ректор отметил, что Университет Инха в г. Ташкенте обучает студентов по современным международным стандартам Университета Инха в Республике Корея.

Во время встречи было отмечено, что Университет Инха в г. Ташкенте заинтересован в установлении долгосрочного сотрудничества с KAIST по повышению квалификации и целевой подготовке своего профессорско-преподавательского состава.

В конце встречи Джан-ку Канг оставил свои пожелания в Книге почетных гостей Университета Инха в г. Ташкенте. Делегация также ознакомилась с современными условиями, созданными в университете для студентов и преподавателей.

Фарангиз МУХАМЕДБАБАЕВА.

Наука — производству

ГЕЛИОАРХИТЕКТУРА ИМЕЕТ ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Превращать солнечные лучи в теплоту и обогревать помещения сельских гелиоархитекторов предусматривает разработанный сотрудниками Ташкентского архитектурно-строительного института проект.

В нем роль накопителя небесной энергии отведена ориентированному на юг остекленному айвану здания. Накопленное тепло передается непосредственно жилым помещениям. Часть тепла для обогрева помещений ночью и в пасмурную погоду собирается в теплоизолированных массивных конструкциях здания и в галечном аккумуляторе. Опыты, проведенные в возводимом в Бурчмулле (Ташкентская область) таком доме, показали возможность покрывать за счет солнечной энергии две трети расходов на отопление. Для реализации проекта нет необходимости использовать дорогостоящее гелиотехническое оборудование. Разработка запатентована.

РЕЗЕРВ ХЛОПКОВОДСТВА

Лучше удалять из хлопка примеси и снижать до минимума выпадение в отходы его листьев позволит разработка сотрудников Ташкентского института текстильной и легкой промышленности — очиститель сырца.

За счет эффекта, достигнутого из-за применения закрепляющих колосниковых решеток в очистителях хлопка-сырца, ученые смогли в 1,1 раза повысить производительность и на 0,2–0,3 процента снизить содержание пороков и сорных примесей в волокне. При серийном выпуске такого модернизированного оборудования результат будет еще более весомым. Инновация запатентована.

ДЛЯ СЕБЯ И НА ЭКСПОРТ

Мазь от витилиго, нарушающего нормальную пигментацию кожи и приносящего немало горечи молодым людям, создана сотрудниками Ташкентского фармацевтического института.

Предложенное средство повышает качество крови, укрепляет иммунитет и стимулирует образование темного пигмента в коже. Препарат изготавливается по отечественной технологии, и его производство будет способствовать обогащению фармацевтического рынка страны, а также откроет перспективу поставки этой новинки на экспорт.

ЭКОЛОГИ СКАЖУТ «СПАСИБО»

Анализатор для контроля состава выхлопных газов транспортных средств запатентован сотрудниками Джизакского государственного педагогического института.

Прибор отличается от аналогов компактностью, надежностью и лучшим ресурсом в работе. Предлагается организовать совместное производство этой импортозамещающей продукции.

ОТОПЛЕНИЕ С КОМФОРТОМ

Способ автоматического регулирования температуры воздуха за калорифером разработан учеными Института энергетики и автоматики Академии наук Узбекистана.

Инновация позволяет при нагрузке ниже нормальной повысить надежность и экономичность работы воздухоподогревателей.

СОРНЯКАМ НЕ МЕСТО НА ПОЛЕ

Эффективное средство для борьбы с сорняками запатентовано сотрудниками Национального исследовательского института санитарии, гигиени и профзаболеваний Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

После комплекса тщательных гигиено-токсикологических исследований гербицид допущен к применению. Для этого разработаны и рекомендованы гигиенические нормативы и регламенты.

ВОДА НЕ ПРОСОЧИТСЯ

Оригинальный гидроизоляционный материал, способный надежно защитить от воды, патентует коллектив специалистов во главе с Фаррухом Базарбаевым.

Предложенный ими битумно-полимерный композитный материал отличается высокими эксплуатационными характеристиками и улучшенной коррозийной устойчивостью.

Анатолий ЕРШОВ (по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

Наши милые ЖЕНЩИНЫ

Прически... Не сосчитать, сколько их выполнила за свою творческую жизнь Анна Пак – мастер-модельер международного класса. И в каждую из них она вложила частицу своей души.

ПРИЗВАНИЕ – ПОМОГАТЬ ДРУГИМ

Опыт работы у нее большой: четверть века прошло, как впервые перешагнула она порог парикмахерской. Крепко влюбилась в свою профессию и с тех пор постоянно совершенствуется в ней, стремясь к вершинам профессионального мастерства.

Почти во всех конкурсах, проводимых в республике и за рубежом, Анна Пак занимает призовые места, неоднократно являясь и членом жюри на них. В ходе таких мероприятий она обменивается опытом с коллегами, подмечает все новое, интересное и по приезде делится впечатлениями с коллективом столичного салона красоты «Фасон» и многочисленными учениками. Их у нее – более сорока, в том числе три сотрудницы салоны: дамские мастера Татьяна Тен, Гуля Передешева, Фаррух Газиев.

Всегда приветливая, со вкусом причесанная, аккуратно одетая, – это все о ней, Анне Александровне Пак – добром хозяйке салона. Чего греха таить зачастую в парикмахерском кресле садятся усталые, раздраженные посетительницы, и умение их тактично обслужить – труд особенный. И надо видеть, как разглаживаются хмурые морщинки, как начинают улыбаться губы, как светлеют лица у клиенток Анны Александровны. Она внимательно побеседует с женщины, выберет подходящую стрижку, даст совет по уходу за волосами.

Дружба в коллективе – одно из необходимых условий для высокого качества работы и образцовой культуры обслуживания в парикмахерском деле. Заведующая салоном «Фасон» Анна Пак сумела внушить стилистам, что в любой ситуации надо придерживаться принципа: клиент всегда прав. Эта установка зачастую помогает предотвратить недоразумения и конфликты с посетителями.

Постоянные клиенты часто приглашают мастера на семейные торжества. Как правило, Анна Александровна тактично отказывается. Но на таких празднествах присутствует ее труд – прически, сделанные ее руками, нельзя не заметить: они нравятся окружающим.

К. ГАН.

УЧЕНЫЙ И НЕ ТОЛЬКО...

В традициях нашего народа во все времена отдавать дань уважения настоящей женщине, ее мудрости и неотразимой красоте, которая перекликается с весенней, цветущей порой.

Хотелось бы поделиться своими мыслями о мэтре музыковедении Вере Плунгян – истинной женщине, беззаветно преданной музыке, личности авторитетной в музыкально-общественных кругах республики. Уникальный энтузиаст своего дела, одаренный социальным чутьем музыканта, исторически чувствующий время и свою причастность к нему, она заслужила признание в области книгоиздания и в музыкальной журналистике.

Вера Зиновьевна упоминается во многих энциклопедиях. Кандидат искусствоведения, профессор, ученый, музыкальный критик и публицист, член Союза композиторов Узбекистана, научный консультант столичного музея Сулаймана Юдакова, наконец, наставник более 120 воспитанни-

ков в таких специализациях, как «музыковедение» и «музыкальная критика».

Ее перу принадлежит множество публикаций: научные и методические труды, книги по музыкальной критике, монографии, очерки, эссе, мемуары, рецензии, критические статьи – все они связаны с музыкой. Следует отметить три книги В. Плунгян: о композиторе-классике узбекской музыки второй половины XX столетия Сулаймане Юдакове, монографию о музыканте Тухтасине Гафурбекове (в соавторстве с И. Галущенко), а также глубокий труд о гении немецкой музыки Людвиге ван Бетховене.

Окончив консерваторию в Ташкенте, защитив

впоследствии диссертацию по специальности му-

Идет третий год моего обучения в Государственном институте искусств и культуры Узбекистана. Очередной год закалки и становления. Кажется, что ты уже обладаешь солидным багажом знаний, имеешь опыт, но, когда оглядываешься назад, понимаешь, что это – только начало пути и нет предела самосовершенствованию.

Люблю театр я, но странно любовью...

Немного изменив поэта, признаю.

За что – не понимаю, знаю только,

Что я его люблю, люблю, люблю.

Обучение поставлено так, что кажущиеся на первый взгляд не совсем нужными, не вполне понятными для тебя как будущего актера предметы оказывают на тебя воздействие не всегда напрямую, а, так сказать, косвенно, исподволь и, возможно, не сра-

ЗАНЯТИЕ ДЛЯ НАСТОЙЧИВОЙ И ТАЛАНТЛИВОЙ

зу, а спустя время или в связи с определенными обстоятельствами.

Кроме основного и очень много любимого актерского мастерства, изучить глубины которого за короткие институтские четыре года непросто, есть еще социальные, политические, гуманитарные дисциплины, благодаря которым ты держишь руку на «пульсе»: находишься в курсе общественной жизни, новостей науки и культуры, изменений и дополнений в законодательстве, а также больших и малых исторических событий прошлого и настоящего.

Все это, в совокупности, формирует нас как истинных граждан своей страны, впитывающих в себя все лучшие традиции наше-

го народа, полноценных и полноправных членов общества, способных отстоять свою честь и достоинство. Заставляет быть милосерднее, учить быть ближе к человеку, чтобы узнать его быт и досуг изнутри, понять егоаждневные метания и проблемы. Помогает с уважением и интересом относиться к имеющимся в нашей Республике этнокультуре, изучать их. Задействует резервы души, в которых заложена забота о старшем поколении, имеющем несколько иное восприятие мира, дабы не дать им ни минуты почувствовать себя забытыми и не нужными в наш техногенный век. Дает силу и терпение простить и понять оступившегося, постараться реабилитировать его в соци-

ме, «наклониться, чтобы поднять павшего».

Одним словом, мы, студенты, получаем сегодня достаточное количество информации, позволяющей адекватно владеть определенной ситуацией, собой, принимать компромиссные решения, легко и активно включаться в процесс самостоятельного изучения заданного направления или проблематики. Думается, что имея в арсенале такой капитал, как знания и информация, мы обязательно будем сильнее, грамотнее, мудрее и, конечно, счастливее. И если, как говорят, «знание – сила», то наша «сила – в справедливости» и доброте, являющиеся частью нашего богатого культурного наследия, которыми нам завещано щедро делиться с близкими.

Дилера РУЗМЕТОВА,
студентка Государственного
института искусств и культуры
Узбекистана.



ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО – МОЙ ВЫБОР

Проводимые в нашей стране реформы, направленные на широкое вовлечение женщин в предпринимательскую деятельность, способствуют защите их интересов, повышению статуса в обществе.

Одной из ярких деловых женщин является Хилола Абдухалимова, решившая испытать свои силы в конкурентной сфере – производстве женской одежды. Она организовала швейное ателье на дому. А когда с увеличивающимся количеством заказов было уже не справиться в одиночку, решила открыть собственное предприятие.

Благодаря льготному кредитованию для начинающих предпринимателей в 2013 году арендовала цех в Юнусабадском технопарке и приобрела необходимое оборудование в количестве 10 швейных машинок и двух парогенераторных столов фирмы «Jaki», – рассказывает Хилола Абдухалимова. – За три года я дважды воспользовалась кредитами, общая сумма составила 70 млн. сумов. На эти средства закуплена техника и сырье.

В настоящее время на швейном предприятии ООО «FARIZA STYLE» на территории Юнусабадского технопарка дают определенные преимущества. Это бесперебойная подача энергосурсов, льготная арендная плата за производственные помещения, составляющая лишь одну десятую стоимости арендной платы по городу. Еще одним из «бонусов» является соседство с промышленниками из других сфер.

Являясь членом Ассоциации деловых женщин Узбекистана, объединяющей сотни женщин-предпринимателей, умножающих благосостояние страны и вносящих свой неоценимый вклад в процветание общества, Хилола Абдухалимова своим трудолюбием подает пример другим. На прошедших в этом году районных этапах конкурсов «Ташаббус-2016» и «Тадбиркор айл-2016» она завоевала второе и четвертое места соответственно. Вот молодежь и стремится попасть на ее фабрику.

Использование сырья исключительно от местных производителей позволяет снижать себестоимость готовой продукции, делая ее более конкурентоспособной. В свою очередь, это выгодно отличает коммерческие предложения предприятия, позволяющие ему выигрывать тендевые заказы. Так, в прошлом году было пошита партия женских костюмов для коллектива Республиканской товарно-сырьевой биржи, а также выполнен заказ на производство школьной формы.

Объемы производства по четырем наиболее популярным у покупателей видам платьев составляют от 100 до 200 штук в день. При этом квартальный оборот средств равен 50 млн. сумов.

Выпускаемый на предприятии товар реализуется через имеющийся в распоряжении предпринимательницы магазин на одном из столичных рынков.

Являясь членом Ассоциации деловых женщин Узбекистана, объединяющей сотни женщин-предпринимателей, умножающих благосостояние страны и вносящих свой неоценимый вклад в процветание общества, Хилола Абдухалимова своим трудолюбием подает пример другим. На прошедших в этом году районных этапах конкурсов «Ташаббус-2016» и «Тадбиркор айл-2016» она завоевала второе и четвертое места соответственно. Вот молодежь и стремится попасть на ее фабрику.

– Каждый год ко мне приходят для прохождения практики девушки из Юнусабадского профессионального колледжа дизайна, с которым по этому подписан двусторонний договор, – продолжает Хилола Абдухалимова. – Некоторые из практикантов, обучившись азам мастерства, решают после выпуска оставаться в нашей дружной трудовой семье. К примеру, в этом году приняли в штат двух новых работниц.

Удобное расположение ООО «FARIZA STYLE» на территории Юнусабадского технопарка дают определенные преимущества. Это бесперебойная подача энергосурсов, льготная арендная плата за производственные помещения, составляющая лишь одну десятую стоимости арендной платы по городу. Еще одним из «бонусов» является соседство с промышленниками из других сфер.

– Мы запланировали расширение наших производственных площадей в два раза, благодаря чему удвоится и производительность, – рассказывает предпринимательница. – В этих целях арендован аналогичный по площади цех этажом выше, в котором сейчас заканчиваем ремонт. А стройматериалы, металлоконструкции, мебель, двери и рамы мы приобрели по отпускной цене у наших соседей – промышленных предприятий.

И. РАЗЫКОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Внимание, конкурс!

ЛУЧШИЙ ЖУРНАЛИСТ ГОДА

Уважаемые коллеги!

Творческий союз журналистов Узбекистана приглашает вас к участию в конкурсе «Лучший журналист года». На конкурс принимаются материалы, опубликованные с 1 июня 2015 года до 1 июня 2016 года в газетах, журналах и интернет-изданиях, переданные в эфир телепрограммы и радиопередачи.

Материалы с рекомендациями редакций необходимо направлять через Каракалпакский и областные отделения Творческого союза журналистов Узбекистана до 10 июня нынешнего года с приложением сведений о месте работы, номере телефона, адресе автора и копии паспорта.

Дипломы и ценные подарки победителям и призерам конкурса «Лучший журналист года» будут вручаться на праздничных торжествах, посвященных Дню работников печати и средств массовой информации.

Материалы необходимо направлять с пометкой: на конкурс «Лучший журналист года» по адресу:

100129, город Ташкент,

улица Навои, дом 30.

Творческий союз журналистов Узбекистана.

Телефоны: 244-64-61, 244-37-87.
www.journalist.uz

СТИПЕНДИЯ ДЛЯ ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННЫХ

Во Дворце творчества молодежи состоялось награждение победителей смотра-конкурса на стипендию «Камолот».

Первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Ф. Мухаммаджонова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране созданы широкие возможности и условия для получения молодым поколением глубоких знаний, проявления своих способностей и дарований.

Стипендия «Камолот» служит важным фактором стимулирования одаренных студентов вузов. В конкурсе нынешнего года приняли участие более 300 юношей и девушек, обучающихся в бакалавриате и магистратуре. 75 из них были присуждены эти стипендии.

Одна из них – магистрант факультета журналистики Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Азиза Ахмадова. Ее фильм «Тумарис» в прошлом году занял первое место по направлению «Телевидение» в X международном конкурсе на Национальную премию «Олтин калам».

– В нашей стране созданы все условия для глубокого и разностороннего образования молодежи на уровне требований времени, занятия спортом, реализации ее знаний и потенциала, – говорит Азиза. – Наши сегодняшние достижения являются результатом оказанного нам большого доверия.

В рамках мероприятия был показан видеоролик «Камолот» – твое движение», состоялся большой концерт.

УЗА.

Реклама и объявления

ООО «NEW ESTATE ACTION»
приглашает на открытые аукционные торги

I. Департамент судебных исполнителей Мирабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество согласно исполнительному листу за № 1-857-6007/15 от 19.01.2016 года: нежилое недвижимое здание и сооружение, общ. пл. 130, 10 кв. м, находящиеся по адресу: город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Кизил сув., дом № 15.

Стартовая цена – 105 000 000 сум.

II. Департамент судебных исполнителей Юнусабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее недвижимое имущество согласно исполнительному листу за № 1-02/55-15 от 17.02.2015 года: 1/2 часть недвижимого имущества, общ. полезной пл. 232,81 кв. м, жилая пл. 152,24 кв. м, находящегося по адресу: город Ташкент, Юнусабадский район, улица Фидоравий, дом № 17/17 «А».

Стартовая цена – 795 257 100 сум.

Аукционные торги состоятся 25 мая 2016 года в 12:00. Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день (для участия в аукционных торгах, организуемых: 25 мая 2016 года по последний срок подачи заявок 23 мая 2016 года) до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «NEW ESTATE ACTION» в АИКБ «Ипак Ийл», Мирабадский филиал, р/с: 20208000104995394001, МФО 0110, ИИН 302373151. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Таробий, дом 31.

Тел.: 254-69-13.



Фото О. ГУЛОМОВА (Уз.)

Внеклассные занятия — путь к новым знаниям.

На спортивных аренах

ТУРНИР НАЧАЛСЯ УСПЕШНО

Теннисисты Узбекистана успешно начали организованный Международной федерацией тенниса (ITF) в Казахстане престижный турнир.

В первом круге состязаний наша теннисистка Сарвиноз Сайдходжаева вышла на карт против Виктории Мун из Беларуси и одержала победу со счетом 6:3, 6:0. Альбина Хабибулина одолела Камили Болатовой из Казахстана со счетом 7:6, 6:4, Камола Умарова — Полину Новикову из России со счетом 6:4, 6:2.

В втором круге Сарвиноз Сайдходжаева выйдет на карт против Илоны Кремен из Беларуси, Альбина Хабибулина — против казахстанской теннисистки Камилы Каримбаевой, Камола Умарова — против Дары Лодиковой из России.

Наш соотечественник Темур Исмоил одержал победу в обоих сетах над теннисистом Григорием Ломакиным из Казахстана со счетом 6:3. Во втором круге он выйдет на карт против Алекса Молчанова из Словакии.

Всматриваешься в многогранность красок художественных полотен и отмечаяешь, что одни из них напоминают раскрытый веер, другие — радугу, а чаще это как будто огромный букет на фоне большого ярко цветущего поля. Так, по-разному, своеобразно воспринимались картины художника Максима Варданяна.

Выставки

ЕДИНСТВО ЦВЕТА И ГАРМОНИИ

Персональная выставка этого известного живописца проходит в Галерее изобразительного искусства Узбекистана. Экспозиция включает, так сказать, малые произведения с изображением восточных тканей и монументальные полотна, отражающие различную мелодию цветовых гамм. Выступившие на открытии выставки художник Бахадыр Джалалов, искусствовед Ильмира Рахимова, куратор галереи Гаяне Умерова отмечали новаторство мастера, его своеобразное видение мира через палитру красок. В представленных произведениях отразилось мировосприятие художника, гармонично сочетающие восточные мотивы, национальные тради-

ции с европейской, а точнее, французской школой.

Максим Варданян родился и вырос в Ташкенте, получил профессиональное образование на отделении книжной графики столичного вуза. По рекомендации французских специалистов жил и творил во Франции. В последние годы он активно работает над своими проектами в Ташкенте, где уже прошло несколько его выставок. Картины художника были представлены в музеях России, США, Китая, Франции и Бельгии.

Фатима МУМИНОВА,
доктор филологических наук,
профессор Университета мировой
экономики и дипломатии.

ВЗГЛЯД СКВОЗЬ ОБЪЕКТИВ

В Доме-музее Урала Тансыкбаева проходит персональная выставка Елены Володиной.

Любовь к фотографии у Елены Володиной появилась в школе. Мимо ее глаз не ускользало, так как интересовало все, что окружало. Постепенно она оттачивала свое мастерство, соотнося его с творчеством опытных фотохудожников, а учеба в школе фотографии у Михаила Левковича дала ей необходимые навыки и выработала новаторский подход к фотоискусству. Она поняла, что при построении композиции снимка важно все: ракурс, свет, сюжет и т. д. В результате поездок в различные страны фотохудожница создала свой уникальный архив.

В данной экспозиции есть пейзажи, натюрморты, портреты, просто сюжетные снимки. Во всех работах присутствует доброе отношение к окружающему миру, счастье, молодой задор. По признанию самой Елены Володиной, ее лучшие снимки еще впереди, и она намерена больше работать над техникой фотографирования, искать новые интересные сюжеты.

А. ПОПОВ.

Вторая половина апреля весьма богата на самые разнообразные события. Культурная жизнь столицы, что называется, «кипит», и многочисленные мероприятия очень разнообразны и удовлетворят самый взыскательный вкус.

• Всем любителям детской книги просто необходимо посетить выставку словакских иллюстраторов, которая проходит в рамках традиционного фестиваля изобразительного и прикладного искусства. На ней представлены работы словакских художников, награжденных на Биеннале иллюстраций-Братислава (BIB) с 1967 по 2013 годы. На выставке можно увидеть широкий спектр визуальной художественной техники, композиционные разработки, а также очень разные концепции понятия иллюстрации, различные подходы к тексту и к атмосфере рассказа художника, особые настроения и различные способы выражения словакских иллюстраторов, таких как Вера Гергельова, Душан Каллай, Мирослав Чипар, Яна Киселова-Ситекова, Вера Бомбова и другие.

• В честь 25-летия обретения нашей страной государственного суверенитета 23–24 апреля будет организован грандиозный концерт «Звездочки независимости». Концерт, инициатором которого выступает Молодежная театральная студия «Art Way» при содействии детских школ музыки и искусства города Ташкента, Ташкентской области, а также творческо-производственного объединения «Узбектеатр», пройдет впервые. Свои таланты продемонстрируют юноши и девушки в таких направлениях, как игра на классических и на-

циональных инструментах, пение, танцы. Одна из самых молодых участниц предстоящего концерта — Сабина Мустаева. Ее имя стало известно после участия во втором сезоне популярного шоу «Голос. Дети».

Уникальность данного проекта заключается в атмосфере, которая вбирает в себя звуки французских уличек, зажигательные искры дугара или завораживающие мелодии бескрайних российских просторов.

• Замечательный подарок ожидает 29 апреля поклонников джаза. В Государственной консерватории Узбекистана состоится совместный концерт Эрве Селлена с Государственным джазовым оркестром Узбекистана имени Б. Закирова. Концерт пройдет в рамках проведения Международного фестиваля джаза, организованного под эгидой представительства ЮНЕСКО в Узбекистане.

В ходе своего пребывания в нашей столице Эрве Селлен проведет мастер-классы для студентов Государственной консерватории Узбекистана и учащихся Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского. Он также примет участие в концерте по случаю закрытия фестиваля, 30 апреля, вместе с музыкантами из Узбекистана, Турции и Швейцарии.

Подготовил В. БЫЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Реклама и объявления

KAPITALBANK

ОБЪЕДИНЯЯ ЦЕЛИ,
МЫ ДОСТИГАЕМ УСПЕХА

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Акционерный коммерческий банк

«КАПИТАЛБАНК»

выражает вам свое почтение и в соответствии со статьей 369 Гражданского кодекса Республики Узбекистан повторно предлагает купить посредством публичной оферты 100-процентную долю АКБ «Капиталбанк» в уставном фонде ООО «ANGREN ELITE CERAMIC» (производство по выпуску санитарно-технической керамики), расположенного по адресу: Ташкентская область, город Ангрен, ул. Фарход, д. 1.

Стартовая стоимость 100-процентной доли АКБ «Капиталбанк» в уставном фонде ООО «ANGREN ELITE CERAMIC» составляет 24 658 304 577,00 (двадцать четыре миллиарда шестьсот пятьдесят восемь миллионов триста четыреста тысячи пятьсот семьдесят семь) сум.

Условия продажи:

— доля будет реализована по договору купли-продажи;

— договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола переговоров;

— доля реализуется в рассрочку сроком до 5 (пяти) лет;

— авансовый платеж — не менее 15 процентов от суммы сделки купли-продажи в течение 15 календарных дней с даты подписания договора купли-продажи;

— оплата оставшейся части оплаты в размере 85 процентов от суммы договора купли-продажи согласно графику платежей к договору купли-продажи, с начислением на оставшуюся сумму платежей процентов по ставке рефинансирования Центрально-государственного банка Республики Узбекистан;

— передача 100-процентной доли в собственность покупателю — после оплаты авансового платежа по договору купли-продажи. С момента перехода доли покупателю и до ее полной оплаты и оплаты начисленных процентов доля признается находящейся в залоге у продавца;

— получение покупателем положительного решения Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции на приобретение 100-процентной доли;

— остальные условия продажи 100-процентной доли будут оговорены в договоре купли-продажи.

Прием заявок осуществляется по адресу: г. Ташкент, ул. Сайилгох, д. 7, до 16.30 19 мая 2016 года.

Время проведения переговоров: 15.00 20 мая 2016 года по адресу: г. Ташкент, ул. Сайилгох, д. 7.

В случае вашей заинтересованности будет осуществлено ознакомление с объектом при непосредственном участии представителей АКБ «Капиталбанк».

Дополнительная информация по телефонам: (+998 71) 200-15-15, 200-75-75 (доб. 159, 160).

ПРИГЛАШАЕМ ДЕЛАТЬ ОФЕРТУ!

Услуги лицензированы



По данным службы мониторинга Узгидромета, 22 и 23 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—